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Megjelen minden második napon
kedd, csütörtök és szombat este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Sétoralja-Ujnely, főtér 9. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Apró hirdetéseknél minden garmond sző 
4 fill., vastagabb betűkkel 8 fill.

Nyilttérben minden garmond sor 30 fill.

Zemplén
POLITIKAI HÍRLAP.

ifj. Meczner Gyula
főszerkesztő.

dr. Ferényi József
főmunkatárs.

Előfizetési ára:
Egész évre 12 korona ff évre 6 ko « 

negyedévre 3 kur.
—~ Egyes szám ára 8 fillér.

Hirdetési díj:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó ut.'n 
2 fill. Petit betűnél nagyobb, avagy disz- 
betűkkel, vagy kerettel ellátott hirdetések 
térmérték szerint egy négyszög centim, 
után 6 fill. — Állandó hirdetéseknél ár- 

kedvezmény.

Olvasóinkhoz.
dec. 30.

Zemplén vármegyének legré­
gibb idő óta fennálló lapja a 
»Zemplén“ immár harmincnégy ed- 
szer köszönt be hü olvasóihoz az 
uj év alkalmával.

Hogy e hosszú idő alatt híven 
szolgálta vármegyénk hazafias és 
mindennemű igényeit, azt a mai 
közkedveltsége mutatja legjobban. 
A vidéki hirlapirodalom terén ilyen 
szép múltat alig tud néhány lap 
felmutatni; ennnek oka az, hogy 
a legtöbb lapot a pártérdek te­
remti meg s hamarosan az is te­
meti el. A mi lapunk mindenkor 
azon iparkodott, hogy pártok felé 
emelkedve minden hazafias törek­
vés fölött valódi bírálatot gvako- 
roljon. Szereztünk ugyan ezért 
sok ellenséget, de megnyertük a 
nagyközönség tekintélyes részét jó 
barátnak.

Vármegyénk érdekeit szolgálva 
a legtöbb hasznos ideát lapunk 
hasábjain hozták nyilvánosságra 
vezető férfiaink, ahol pártatlanul, 
tiszta polémia után nem egy nyert 
már megvalósulást.

A hazafias irányt soha szem 
elől nem tévesztettük. Pártoltunk 
kormányokat, ameddig arra érde­
mesek voltak, de lapunkat semmi­
féle kormány szolgálatába nem 
bocsátottuk. Mihelyt a nemzet, az 
alkotmány sérelmét láttuk, habo­
zás nélkül elfordultunk tőlük. E 
nem könnyű feladatot azonban 
amint eddig úgy ezután is csak a 
vármegye nemes és hazafias gon- 
dolkozásu közönségének támoga­
tásával tudjuk teljesíteni.

Több oldalról hallottuk azt a 
kívánságot, hogy lapunkat olcsóbbá 
téve egyszersmind hozzá férhe- 
tőbbé is tegyük. Erre is megvan 
bennünk a teljes jó akarat, de 
kérjük lapunk tisztelt előfizetőit, 
hogy e kívánság teljesítésénél ne 
tekintsenek el attól a nagy anyagi 
áldozattól amibe lapunk állandó 
színvonalon tartása kiadóhivata­
lunknak kerül.

Lapunk technikai kiadásai ma 
már megkétszereződtek; Íróinkat 
szaporítottuk, szerkesztőségünket 
tudósítók kiküldetéseivel és meg­
bízásaival is megterheltük. Ha te­
hát tisztelt olvasóink kívánságát 
teljesíteni akarjuk, a mi anyagi 
kárunk nélkül az csak úgy való­
sulhat meg, ha az eddigi heti tar­
talom teljes fentartásával a teh- 
nikai költségek apasztásával lapunk 
csak hetenkint kétszer jelenik meg 
és pedig szerdán és szombaton

este. így lapunk előfizetési árál is 
meg felelőleg évi 10 koronában álla­
pítottuk meg.

E két szám azonban felfogja 
ölelni a régi három szám egész 
anyagát, sőt lehetőleg meg is bő­
vítjük úgy, hogy közönségünk 
ezentúl az eddiginél is többet fog 
kapni, kevesebb előfizetési dij mel­
lett is.

Szerkesztőségünk régi tagjai 
mind megmaradnak, nemkülönben 
kipróbált régi munkatársaink is. 
Fontosabb országos eseményekről 
és helyiérdekű dolgokról sürgöny 
tudósításokat, — különkiadásokat 
nyújtunk díjtalan számban előfize­
tőinknek. E célra Budapesten ál­
landó politikai tudósítónk van úgy, 
hogy tisztelt olvasóink a fővárosi 
közönséggel egy időben értesül­
nek az országos eseményekről, a 
mint azt már újabban t. olvasóink 
is tapasztalták.

Azt hisszük, t. olvasóink kí­
vánságának igy eleget tehetünk. 
Ha azonban ez az uj rendszer 
nem fog tisztelt olvasóink meg­
elégedésével találkozni, az első ne­
gyedév leteltével készséggel visz- 
szaállitjuk a régi rendszert. Mi 
azonban minden lehetőt meg fo­
gunk tenni, hogy olvasóinkkal az 
újabb körülmények mellett is meg- 
kedveltessük lapunkat.

Azon biztos reményben bo­
csátjuk útjára harmincnegyedik év 
folyamunk első számát, hogy vár­
megyénk közönsége a régi szere­
tettel veszi pártfogásába s benne 
mindig hazafias és polgári érde­
keinek hűséges harcosát fogja tá­
mogatni.

Igen tisztelt előfizetőink és 
olvasóinknak boldog uj évet kí­
ván

a „Zemplén szerkesztősége"

Boldog uj évet.
— dec. 30.

Az uj év első napja oly han­
gulatos nap, melyen a magyar 
ember el nem engedi, hogy „bol­
dog uj évetu ne kívánjon azok­
nak, akiket szeret.

Ha az a sok jókívánság mind 
teljesedésbe menne, melylyel a 
mai napon az emberek egymást 
elhalmozzák, bőven meg lennénk 
áldva mindannyian.

E nap, azt lehet mondani nem 
is áll egyébből, mint jókivána- 
tokból. Még a levegő is telve 
van gratulációkkal. Itt-ott akad 
ugyan egy-egy elkeseredett filo 
zófus, aki szidja ezt a szép ősi

szokást, de hát azért komolyan 
senki sem mer neki hadat üzenni.

Eötvös József báró szintén 
szép szokásnak nevezi, hogy az 
esztendő első napján az embe­
rek, — mint a hajósok, ha sík
tengeren találkoznak, Üdvöz­

ölik egymást. Hajósok vagyunk 
mi is az élet viharos tengerén s 
ismeretlen part, ismeretlen ki­
kötő felé vitorlázunk. S mikor 
oly temérdek a hajótörött, mikor 
annyi ezereu meg ezereu gyöt­
rődnek, izzadnak, küzdenek hiába, 
mert munkájukat nem koronázza 
siker: akkor jól esik. ha egy- 
egy jókívánság szava biztatóan 
hangzik felénk, legalább egyszer 
az esztendőben.

Mert hol az az ember, aki 
semminemű igényivel sem lenne 
az uj esztendővel szemben ? Az 
egyik ezt, a másik azt várja tőle 
s ha nem is teljesül minden kí­
vánság, sorsunk javulását mégis 
remélve reméljük.

En tehát Eötvös József báró­
val tartok s amikor a régi jó 
szokások hívének Vallom maga­
mat, egyszersmind élek az alka­
lommal s a ..Zemplén1 olvasói­
nak számos boldog és békés uj 
évet kívánok.

Magyar emberek között azon­
ban úgy járja, hogy szót ejtve 
a saját javunkról és bajainkról, 
rendesen a hazára is sort kerí­
tünk. A haza boldogsága nélkül 
nincs boldogsága az egyeseknek. 
Ha poharat kell üríteni, akkor 
sem feledkezünk meg sohasem 
a hazáról. Egy pohár bor a ha­
záért meg nem árt, — mondja 
a költő

Adja Isten, hogy az uj esz­
tendő békeséget és minél du- 
sabb áldást hozzon nemzetünkre ! 
Legyen a jövő szebb, mint volt 
az elmúlt év s virradjanak a jó­
kedv és bőség napjai Árpád népé­
re. Megelégedés, boldogság üssön 
tanyát Hunnia téréin, hogy sohase 
fogyjon el fölöttünk az ég Urának 
termékenyítő harmata és áldása !

Most pedig minden fontosko­
dást kerülve, az uj évi jókivár 
natokra vonatkozólag ide iktatok 
pár derültebb históriát. Legyen 
e nap a jókedv napja, úgyis leg­
nagyobb nemzeti kincsünk a jó­
kedély és jókedv.

Mátyás királyról maradt a 
nép ajkán egy újévi történet. 
Eljöttek hozzá a nádor vezetése 
alatt az országnagyok és minden 
jót kívántak Mátyásnak, az igaz­
ságosnak.

— En pedig azt mondom 
nektek urak, — szólt a hatal­
mas király, — hogy az teljesed­
jék velem, arait ti nem kíván­
tok nekem; veletek pedig az, 
amit magatoknak nem kivántok 
s arait én kívánok nektek. Ez 
csak pár rövid szó : Úgy szeres­
sétek a hazát, mint saját ma­
gatokat s azt kívánjátok másnak 
is amit magatoknak.

*
Mulatságról ténfereg haza a 

cigány. Azt hányja-veti a fejé­
ben, hogy mit is vigyen haza a 
feleségének uj év napjára aján­
dékul.

Vesz két garas ára jó erős 
tormát és azt adja oda élete 
párjának, aki duzzogott érte, 
hogy micsoda dolog az. mit csi­
náljon ö a tormával ?

— Reszeld meg s szagold, 
mert én azt kívánom, hogy ezen 
kívül semmi ne ríhasson meg 
ebben az esztendőben.

Nem rossz kívánság.

Uj év napjára virradóra két 
úriember ballagott hazafelé a 
sikerült mulatságról.

Már csak adnak egymásnak 
valami ajándékot uj év napján. 
Törték az agyukat keményen, de 
hát csak nem tudtak rájönni, 
hogy mi legyen az ajándék.

Végre is kipattant az eszme. 
Borközi állapottól ki várna mást: 
elcserélték egymással a kapukulcsot.

Ebben is van ám uj évi 
ajándék s ezzel azt akarták el­
érni, hogy jóbarát lépjen be uj 
év napjáu először a küszöbön.

Szemere Miklós, uj év napján 
azt kívánta egy versében a ma­
gyar nemzetnek, hogy hozzanak 
törvényt az őszinteség védelmére 
a hazugság ellen.

Ebből látszik, hogy a jeles 
férfiú mily nagy ideálista volt. 
Modern ember és őszinteség, két 
össze nem férő fogalom! Az 
őszinteséget csak a régi jó ma­
gyar táblabiró-világban ösmerték, 
ma kétszínűség és hazugság ké­
pezik mindennapi kenyerét azok­
nak, kik akár a társas, akár a 
politikai élet terén szerepelnek 
8 szánó mosoly lett a fehérhol­
ló-számba menő nyiltszivüek, szó­
kimondók jutalma.

Hiába, sokat hazudnak uj év 
napján a gratulácziókban, azért 
történik egész évben oly szerte­
len sok hazugság.

Szénáról Holozsnyay Cyrill.

nagy választékban és jutányosán kapható
HRABÉCZY KÁLMÁN gyógyáru üzletében (DROGÉRIA.)

Sátoraljaújhely, Főtér.

I»apuolt mai száma 8 oldal,
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Deczember 30.
Z E M P L

Múltadban nincs öröm, 
Jövödben nincs remény 
Hanyatló szép hazám . .

Egy küzdelmes nehéz esztendő 
végén tekintsünk még egyszer vissza 
a letűnt eseményekre, minta jó gazda 
és jegyezzük föl az örvendetes na­
pokkal együtt a szomorúakat is, von­
juk le a történtekből az üdvös oku­
lást a jövőre. Bíráljuk meg tettein­
ket s összehasonlítva fáradozásainkat 
az elért eredménnyel, állapítsuk meg 
az esztendő minőségét és sorozza^. a 
többi, elmúlt mellé.

Örvendetes napok ... A sok szo­
morú között alig találunk egy ilyenre. 
Pedig azt hittük mikor az uralkodó 
a nemzet itélőszéke elé bocsátotta a 
régi árkos politikai rendszert, hogy 
szép napok lógnak újra virulni a ma­
gyarra.

Ünnepi köntösben, ünnepi lelke­
sedéssel mondott a nemzet Ítéletet és 
alattvalói hűséggel és szeretettel re­
mélte, hogy ítéletét tiszteletben tartva, 
nem fogja senki megakadályozni a 
szabadság hajnalhasadását.

Máskép történt minden. A nem­
zet Ítéletét semmibe sem véve, olyan 
kormány ült nemzetünk nyakára, a 
mely a nemzet kívánságait semmibe 
véve, az abszolutizmus minden rémét 
reá zúdította az országra és ettől fog­
va nem volt több örömnapunk.

Mikor Kossuth Ferenc és az ural­
kodó között megtörtént a korszakal­
kotásnak vélt találkozás, mindenki 
biztosra vette, hogy a régi rendszer­
nek vége, hogy a leplezett abszolutiz­
mus elmúltával hazánk önállóságá­
nak megfelelő kormányzásban fog 
részesülni. Csalódtunk újra. Jött a 
katonai kormány, melynek feje nem 
mint magyar polgár, hanem mint es­
küvel engedelmességre kötelezett ka­
tona hozta hazánkba a legfőbb hadúr 
rendeletéit.

Az abszolutizmus megszülte az 
ellentállást. Törvénytelen kormány­
nak nem ad a nemzet pénzt, sem 
véradót. Mint egy test és egy lélek 
szólalt fel a nemzet a törvénytelen­
ség ellen. Szavát elnyomta az erő­
szak. Az alkotmány védőbástyáiról, 
a vármegyeházakból kiűzték a ma­
gyarságot s helyükbe szuronyos csend­
őrséget és katonaságot küldöttek.

Elakarták hitetni a szegényebb 
polgársággal, hogy akik a vélt nem­
zeti jogokért küzdenek, azok az ő 
ellenségeik s Ígéreteikkel félrevezetve 
őket, a néphatalom terrorizmusával 
akarták visszavonulásra bírni a küz­
dőket. Ebben azonban ők csalódtak. 
Magyarországon még koldust sem 
kapnak arra, hogy lemondjon a nem­
zet jogos kívánságairól. Nálunk nincs 
osztálygyülölet, mi nem akarjuk ki­
zárni egyetlen polgárát sem a hazá­
nak a jogok gyakorlásából: előbb 
azonban meg kell védenünk jogain­
kat, hogy abból mindenkinek meg­
adhassuk az őt megillető részt.

Volt parlamentünk, de annak 
egész évi működését megakadályoz­
ták a folytonos elnapolásokkal. A kor­
mány intézkedik anélkül, hogy tet­
teiért számot adna a nemzetnek. Mire 
való akkor a parlament, a népképvi­
selet? És még azt mondják, van al­
kotmányunk.

Törvénytelenségek láncolata, igy 
jellemezhetjük a lefolyt év politikai 
eseményeit.

De bíráljuk meg őszintén tettein­
ket. Nem bennünk van-e a hiba, 
hogy a nemzet e szomorú állapotból 
nem tud kivergődni ?

Én azt hiszem, amit eddig a 
nemzet tett, azért felelhet a történe­
lem itélőszéke előtt. Nem kíván jog­
talanságot, nem kíván semmi olyat, 
amit számára szentesített törvények 
nem biztosítanak. Kívánja önállósá­
gának elismerését úgy, amint az a 
hatvanhetediki kiegyezésben foglal­
tatik. Kívánja elismerését annak, 
hogy nem kiegészitőrésze, hanem 
szövetségese Ausztriának. Kívánja, 
hogy a nemzet gazdasági helyzetét 
ne zsákmányolja ki Ausztria. Kíván­

ja, hogy a magyar nemzeti nyelvet, 
mint önálló nemzet nyelvet sajat ka­
tonáival szemben használja a had- 
vezetőség. Kívánja, hogy a szövetség 
oltárára tett filléreit ne használják a 
nemzet leigázására és nyomorba dön­
tésére. Kívánja, hogy akaratát tisz­
teletben tartsa az uralkodó is es az 
országot törvényesen, a nemzet kí­
vánalmainak megfelelő módón kői
mányozzák. ,

Ezekért küzdöttünk ez even at. 
Tetteinkért nem vádolhatjuk önma­
gunkat. Ha nem küzdöttünk volna, 
méltán érne bennünket az egész vi­
lág megvetése. Hogy eredményt ed­
dig nem értünk el, annak mi okai 
nem vagyunk. Mi nem folyamodtunk 
az erőszak fegyvereihez, mi bízunk 
ügyünk igazában és az igazság dia­
dalában. Amint küzdelemnek szen­
teltük az elmúlt évet, ép úgy annak 
szenteljük a következőt is mindad­
dig, mig jogos követeléseinket meg 
nem kapjuk.

Andor Károly.

Vármegyei közgyűlés.
— dec 29.

Zemplén vármegye törvényhatósá­
gi bizottsága Sátoraljaújhelyben de­
cember 29-én tartotta évnegyedes 
rendes közgyűlését, mely elé nemcsak 
a vármegye közönsége, de a szomszé­
dos törvényhatóságok is élénk érdek­
lődéssel tekintettek, kíváncsian vár­
ván : mit határoz u kuruc (mondd 
renitens) vármegye.

A törvényhatósági bizottság tag­
jai csaknem teljes számmal jelentek 
meg. Ott voltak mágnásaink közül 
gr. Hadik Béla, gr. Andrássy Sán­
dor, br. Sennyey Miklós cs többen. 
Már az magában érdekelte a bizott­
sági tagokat, hogy hol lesz a köz­
gyűlés megtartva ? Tudva volt, hogy 
őrgróf Pállávicini kivezényelt főispán 
visszatért Sátoraljaújhelybe, lakosz­
tályát elfoglalta sőt oda uj titkárát 
is beszállásolta, ebből tehát azt kö­
vetkeztette a vármegye közönsége, 
hogy az őrgróf szándékozik elnökölni 
a közgyűlésen sőt egyenesen ezért 
lett ide visszavezényelve. Csakhogy 
az esetben, ha a megyefőnök itt ma­
rad a közgyűlésre, ez nem lett volna 
az ősi székház nagytermében — de 
valahol máshol megtartva, ahol ilyen 
felirásu táblát szántak az ajtóra: 
„Főispánoknak tilos a bemenet."

Őrgróf Pallavicini Alfréd azon­
ban magyar nemes ember és tud is 
helyesen gondolkozni. Ezt bebizonyí­
totta lemondó levelével. Kötelessé­
gének eleget tett. Visszavezényelték 
Zemplénbe, visszajött, szétnézett, el­
ment.

így történt aztán, hogy az al­
ispán által törvényes időben, törvé­
nyes kellékek betartásával egybehí­
vott közgyűlés Dókus Gyula alispán 
elnökletével a vármegyei székház 
nagytermében, óriási részvétellel és a 
lehető leglelkesebb hangulatban lett 
megtartva.

Vármegyénk mint eddig, úgy 
mai közgyűlésében is fényesen doku­
mentálta, hogy az alkotmányvédelem 
tekintetében előlhalad. Megkapóan 
szép volt ennek a közgyűlésnek a 
képe. Nem voltak itt pártok, érdek­
csoportok, — egy szív, egy lélek, 
egy volt az egész közgyűlés. Mint 
egyetlen ember emelte fel szavát e 
hatalmas és díszes testület; a haza­
fias érzés nem csak az arcokon és 
szemekben, de a szivekben és az el­
hangzott beszédekben is fényesen 
nyilatkozott meg.

A közgyűlés fénypontja volt 
Meczner Béla orsz. képviselő által - 
az alkotmányvédelem s a jelen hely­
zetre vonatkozólag mondott beszed, 
mely valósággal elragadta a közön­
séget A műremeknek beillő beszé­
det lapunk más helyén egész ter­
jedelmében közöljük. — De éppen 
oly hazafias, lelkes hangulatban 
volt tartva a többi beszéd is, melyek 
mindenkit egyről meggyőzhettek • ar­
ról, hogy e vármegye közönsége ma 
is az aki ezelőtt volt, életét adja az 
alkotmány védelmére, de megalázta­
tást nem tűr. # ,

A közgyűlés lefolyásáról részle­
tes tudósításunk a következő.

A közgyűlés megnyitása.
F. hó 29-én d. e. 10 órakor nyi­

totta meg Dókus Gyula alispán a 
közgyűlést egy hazafias, lelkesítő be­
széddel, melyben üdvözölve a meg­
jelenteket, elmondja: hogy bizalom­
mal tekinthet mindenki a jobb jövő 
elé mert e vármegye közönségénél a 
mai s a közelmúlt nehéz időkben a 
magyarnak ősi átka, a széttagoltság, 
nézeteltérés egyátalán nem volt ész­
lelhető, de mint egy ember állott e 
vármegye közönsége a törvények 
tiszteletében, őrizve a magyar leg­
szentebb jogát. Beszédét lelkes éljen­
zés követte. ^

Gr. Andrássy Sándor válaszolt 
az alispán megnyitó beszédére, külö­
nösen kiemelve nagyrabecsülését és 
elismerését e vármegye tisztviselői 
kara iránt, kik e nehéz időben min­
dent kockáztatva bár, de rendíthet- 
len hűséggel, következetesen meg­
maradtak az alkotmányosság utján, 
bebizonyítván ez által, hogy nincs 
hatalom, mely a hazaszeretet- és tör­
vény tisztelettől áthatott , tisztviselőt 
meggyőződésének letagadasára, a vár­
megyei törvényhatóságtól nyert uta­
sítások megszegésére bírja.

Dókus Gyula alispán bejelentése.
Ezután Dókus Gyula alispán be­

jelenti a közgyűlésnek, hogy ő a tör­
vényhat. bizottság határozata alapján 
a székház tanácstermének és a főis­
pán! lakosztálynak ajtait lepecsételte 
s a kulcsokat magához vette. — Idő­
közben arról győződött meg, hogy a 
tanácsteremnek a jobboldali s a fő- 
ispáni lakosztálynak ajtairól a pecsé­
tek letépettek s az ajtók fellettek 
törve, kivéve az alispáni folyosóra 
nyíló oldalajtót, melyen a pecsétek 
ma is főn vannak. Kéri a közgyű­
lést, hogy a mondott ajtókról a pe­
csétek leszedésére s az ajtók kulcsai­
nak megőrzésére jelöljön ki egy vár­
megyei tisztviselőt.

A közgyűlés a pecsétek levétele 
s a kulcsok megőrzésére Bernáth 
Aladár tb. főjegyzőt küldi ki.

Majd Dókus Gyula alispán be­
jelenti, hogy őt a kormány állásától 
felfüggesztette s ellene a fegyelmi 
eljárást megelőző vizsgálatot elren­
delte. Ő, alispáni állását a törvény- 
hatósági bizottság intézkedése alap­
ján eddig megtartotta, most azonban 
— miután a fegyelmi eljárást meg­
előző vizsgálat ellene folyamatba té­
tetett -- az elnöki széket elhagyja s 
e tisztét törvényszerű helyettesének, 
a vármegye főjegyzőjének adja át.

Elégtétel Dókus Gyula alispánnak
Thuránszky László vármegyei 

főjegyző átvevőn az elnöki széket, 
felolvastatja Kristóffy belügyminiszter 
céduláját, melylyel Dókus alispánt 
állásától felfüggeszti s ellene a fegyel­
mi eljárást megelőző vizsgálatot 
elrendeli. Ez irat felolvasása ^ után 
Meczner Béla emelkedett szólásra, 
hazafias hévvel, gyönyörűen összefű­
zött beszéddel szól a helyzetről. Di­
csőíti a nemzeti ellenállást, hangsú­
lyozza, hogy minden honfinak köteles­
sége az alkotmány fölötti őrködés és 
sajnos, hogy akik hazafias kötelesé- 
güket teljesítik, azokat szuronyok és 
bilincsekkel fenyegetik meg. Kijelenti, 
hogy Dókus alispán azt teljesítette,

ami kötelessége volt. Jutalma a fel- 
füíZíZ6sztés lett. Kötelességünk ugj 
mond — ez ellen az eljárás ellen 
mindnyájunknak állást foglalni, a fel­
függesztést tudomásul nem venni, 
meH ez az intézkedés nem jő törvé­
nyes kormánytól. A nyomor és szen­
vedés — mond — megkezdődött. Le­
het hogy e teremben sem fog ezu­
tán szabad szó hangzani, lehet, hogy 
ő is csak hattyú dalt zeng, de éppen 
azért emeli lel tiltakozó szavát s egy­
ben reményű, hogy jön még idő, mi­
kor e teremben emléktábla fogja hir­
detni e vármegye törvényhatóságának 
és tisztviselőinek hazafias magatartá­
sát. Benyújtja indítványát, melyet 
Bernáth Aladár felolvas s amelyben 
az alispán felfüggesztése ellen tilta­
kozik, azt egyszerűen jogtalan há­
borgatásnak deklarálja, kéri a köz­
gyűlést, hogy ezt a felfüggesztő ren­
deletet ne vegye tudomásul, de bízza 
meg az alispánt hivatalának további 
vezetésével és helyettesítése iránt 
semmiféle intézkedést ne tegyen.

Ezt az indítványt a közgyűlés 
egyhangúlag nagy lelkesedéssel el­
fogadta. Egyszersmind felkérte Pe­
reszlényi István és Czibur Bertalan 
biz. tagokat, hogy az alispánt a köz­
gyűlés határozatáról értesítsék s őt 
az elnöki szék elfoglalására a köz­
gyűlésbe hívják meg. A kiküldöttek 
a közgyűlés eme határozatát az alis­
pánnal közölvén, Dókus Gyula a de­
legátusok kíséretében újból megjelent 
a "teremben s óriási éljenzés közepeit 
az elnöki széket újból elfoglalta. 
Megköszönte az alispán a közgyűlés 
egyhangú határozatát s Ígéri, hogy 
hazafias kötelességét ezután is min­
den irányban teljesíteni fogja.

Örgr. Pallavicini Alfréd 
főispán! kinevezése.

Őrgr. Pallavicini levelezései.
Felolvasták ezután a belügymi­

niszter iratát, melyben tudatja, hogy 
őrgr. Pallavicini Alfrédet Zemplén 
vármegye főispánjává nevezte ki a 
királyf (Nagy mozgás; nem kell, 
nincs rá szükség.)

Majd felolvasták Pallavicini amaz 
ismeretes levelét, melyben tudatja, 
hogy főispáni állásáról lemondott; 
egy másik levelét, melyben meg azt 
tudatja, hogy mivel lemondása elfo­
gadva nem lett, törvényes jogainak 
gyakorlatába lép. Egy harmadik le­
vél is volt, melyet Dókus Gyula al­
ispánhoz intézett az őrgróf s amely­
ben felhívja az alispánt, hogy a köz­
gyűlésen az 1—7 pontig elnököljön, 
i\ 8. pontnál (Dókus felfüggesztése) 
helyettesittesse magát s a közgyűlés 
további folyamán tartózkodjék az el­
nökléstől. — Mindhárom levelet gú­
nyos kacaj, hahota és csipős meg­
jegyzések kisérték.

Majd felolvasták az ezen leve­
lekre vonatkozó 100-as bizottsági ha­
tározatot is, mely sem ezen leveleket, 
sem a miniszter iratát tudomásul nem 
veszi s ezek felett napirendre tér.

Különféle belügyminiszteri írások.
Ezután tárgyalás alá kerültek a 

főispáni lakosztály átadása, pecsétek 
föltörése, a dotáció megvonása, a 
jóléti bizottság megalakulására vonat­
kozó belügyminiszteri iratok.

Ezen iratok közül — mint fon­
tosabbat — csak az állami dotáció 
megvonására vonatkozót említjük. Itt 
Szirmay Istyán dr. szólalt fel, kijent - 
vén, hogy ez egy újabb láncszem a 
törvénytelenségek sorozatában. Hang­
súlyozza, hogy az 1883. évi XV. t, c. 
szerint a vármegyék segélyezése ál­
lami dotációból fedezendő, ezt tehát 
elvonni a kormánynak nincs jogában 
annál inkább, mert a többi állami 
szükségleteket is fedezik. Minthogy 
pedig az 1848. évi IV. t.-c. szerint, 
ha a miniszterek az állami vagyont 
törvényellenesen kezelik, felelősségre 
vonandók s ezért indítványozza: Ír­
jon fel a közgyűlés a képviselőház­
hoz, hogy Kritóffy József belügymi­
nisztert e tényeért helyezze vád alá 
és rendeletét semmisítse meg. To­
vábbá hogy úgy a törvényhatóság,
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mint alkalmazottai, jogorvoslatért for­
duljanak a közigazgatási bírósághoz.

A póttartalékosok behívására vo­
natkozólag kimondja a közgyűlés, 
hogy amennyiben azok behívása tör­
vénybe ütközik, azért e behívások 
körüli segédkezéstől a tisztviselőket 
eltiltja. Amennyiben azonban a pót- 
tartalékosokkal szemben a katonai 
törvény intézkedik s behívásuk leg­
felsőbb parancsra történt, figyelmez­
tetni kívánja őket kötelességükre, ne­
hogy annak megtagadásából kelle­
metlenségük származzék.

Hőnsch Dezső áthelyezési ügye.
Felolvastatott a kereskedelmi mi­

niszter írása is, melyben tudatja, hogy 
Hőnsch Dezső államépitészeti hiva­
tali főnököt szolgálati érdekből Nagy­
szőlősre helyezte át. A 100-as bizott­
ság ez áthelyezés ügyében hozott ha­
tározatát fogadta el a közgyűlés. E 
határozat akként szól, hogy megdöb­
benéssel veszi tudomásul ez áthelye­
zést, melynek a szolgálati érdek Orvé 
alatt egészen más háttere van s ez 
eljárást megbéiyegzi. Az áthelyezett 
tisztviselővel szemben a közgyűlés 
rokonszenvének s ama reményének 
ad kifejezést, hogy mihelyt az alkot­
mányos rend helyreáll, Hőnsch De­
zső vissza fog helyeztetni Zemplén 
vármegyébe.

Dr. Búza Barna indítványa.
Dr. Búza Barna orsz. képviselő, 

annak felemlitésével, hogy mindenki 
óhajtja a békét, melyet azonban al­
kotmányos utón eddig nem sikerült 
helyreállítani, indiíványoza, hogy a 
vármegyei törvényhatóság eddigi al­
kotmányvédő határozatait továbra is 
tartsa fenn. Kéri a 100-as bizottságot, 
hogy hazafias működését továbbra is 
folytassa s a közönséget újból szólítsa 
fel évi adója 25o/o-ának befizetésére.

Indítványát egyhangúlag elfo­
gadták.

Átirat a csendőrparancsnoksághoz.
Dókus Gyula alispán bejelenti, 

hogy az őrgr. Pallavieini megjelenése 
alkalmával mintegy 50—60 csendőr 
szállta meg a vármegyeházát. 0 e 
miatt a csendőrkerületi parancsnok­
ságnál panaszt tett, innen azonban 
röviden azt a választ nyerte, hogy a 
karhatalom az őrgróf személy bizton­
sága céljából, felsőbb rendeletre lett 
kivezényelve. Ez átiratra vonatkozó­
lag a közgyűlés elfogadta a 100-as 
bizottság ama határozatát, hogy a 
csendőri megszállás mint törvénytelen 
eljárás ellen tiltakozik s idevonatko­
zó határozatát a kassai csendőrkerü­
leti parancsnokságnak is megküldi.

Nem adnak semmit a 
főispánnak.

A közgyűlés a 100-as bizottság 
javaslata alapán kimondta, hogy sem 
a főispánnak, sem titkárának helyi­
séget, fűtést, világítást nem ad.

A főispáni beiktatás jegyző­
könyvének sorsa.

Pallavieini Alfréd örgróf kivezé­
nyelt főispán megküldte a f. é. nov. 
27-én megtörtént installációjáról szóló 
jegyzőkönyvet, a vármegyei levéltár­
ban való elhelyezés végett. (Halljuk ! 
halljuk e jegyzőkönyvet; nagy zu­
gás.)

Felolvassák a jegyzőkönyvet. Izsépi 
aljegyző olvassa: „Elnöklő főispán 
üdvözli a megjelenteket s a közgyű­
lést megnyitja" . . . (óriási kacajt gú­
nyolódás.) A közgyűlés, — mint köz­
tudomású — Wohlman Kázmérból 
állt; átiratában közli az őrgróf, hogy 
mivel a vármegyei jegyzői kar, kö­
telességét megszegve nem jelent meg, 
ő Bólavári Burchard Andort meg­
tette tb. aljegyzőnek. (Nagy zugás, 
kőzbeszólások a jegyzők felé: szép 
kollegátok van.)

A közgyűlés a 100-as bizottság 
javaslatára kimondta, hogy amennyi­
ben a közgyűlés sem törvényesen 
kihirdetve, sem törvényesen egybe- 
hiva nem lett, azt törvényes közgyű­
lésnek el nem ismeri, azt semmisnek 
tekinti, ennek mint jegyzőkönyvnek a 
levéltárban helyt nem ad, de hogy az

utókornak a jelenkorban akadt haza- 
fiatlan vállalkozók megbélyegzéseid fen- 
maradjon, irattárba helyezni rendeli. 
Hasonlókép törvénytelennek jelenti ki 
egyúttal a Burchard jegyzővé lett kine­
vezését is.

Választások.

Ezután a közigazgatási bizott­
ságba 5, s az igazolóválasztmányba 
szintén 5 tagnak választása ejtetett 
meg, amely választások törvényszerűit 
titkos szavazás utján történnek. — 
Megválasztattak a szavazatszedő kül­
döttségbe elnökül Lehóczky Endre és 
Pekáry Gyula, tagokul pedig dr. Búza 
Barna, Etilért Gyula, Kincsesy Péter 
és Widder Gyula.

A közigazgatási bizottságba be­
választanak: gr. Andrássy Sándor, 
Lehóczky Endre, Matolai Etele, Mec- 
ner Béla, id. Meczner Gyula.

Az igazoló választmányba : Dókus 
Mihály, Katinszky Géza, Malonyay 
Ferenc, id. Meczner Gyula, dr. Búza 
Barna.

Ezzel a közgyűlés, az elnöklő 
alispán éltetésével, déli 12 óra után 
véget ért.

VÁRMEGYE ÉS VAROS 

Városi közgyűlés.
— Saját tudósitónktól."—

Sátoraljaújhely, 1905. dec. 28.
Másfél óráig tartó rendkívüli 

közgyűlése volt a városnak folyó hó 
28-án délután. Székely Etek polgár- 
mester pontban 3 órakor mitutta 
meg a képviselőtestületi ülést.

Elsőnek tárgyalták a pénzügyi 
bizottság javaslatát az epreskert ha­
szonbérletére vonatkozólag. A kertet 
3 évre újból bérbeadják.

Az Írószereknek és nyomtatvá­
nyoknak az 1906. évre leendő be­
szerzése tárgyában hozott tanácsi 
bejelentést a közgyűlés tudomásul 
vette.

A rendőrkapitánynak a közigaz­
gatásilag elitéltek elzárásánál köve­
tendő eljárására vonatkozólag elhatá­
rozta a közgyűlés, hogy a rendőrségi 
zárkának e célra berendezett helyisé­
gét kívánja felhasználni, megengedi 
azonban a jövőre nézve, hogy kivéte­
les esetekben, midőn intelligensebb 
egyének vannak hosszabb időre (be­
tekre vagy hónapokra) szabadságvesz­
tésre Ítélve, a rendőrkapitány azok­
kal az elzárási büntetést az ügyész­
ség fogházában is kitöltetheti.

Elhatározta továbbá a közgyűlés, 
hogy az összes fadotációkra és jogo­
sítványokra vonatkozó jegyzőköny­
vek beszerzendők és a tanácsnak 
újból való tárgyalás végett kiadan­
dók, melyek a tanács által annak 
idején a képviselőtestületnek bemu- 
tatandók lesznek.

A Bibércen termelt burgonya 
árverési jegyzőkönyvet, illetőleg a 
beadott ajánlatot elfogadták.

Ugyancsak elfogadta a közgyű­
lés az 1906. évi köztemető, nyugdíj, 
kövezet és községi közmunka költ­
ségvetéseket is.

A budapesti állatorvosi iskola 
diákotthonának 20 korona segélyt 
szavaztak meg.

A Deák János és társai erdő­
szolgák által beadott fizetésemelés 
iránt kérvényt a képviselőtestület 
kedvezően intézte el. 1906. január 
1-étől 36 korona havi fizetésüket 40 
koronára fölemelték.

Hosszabb vita és több képviselő- 
testületi tag felszólalása után elhatá­
rozta a közgyűlés, hogy a róm. kát. 
templom tornyában lévő harangot 
tűzjelzésre nem használják fel, a 
toronyórának villanynyal való kivilá­
gítását azonban Székely Elek pol­
gármester indítványára 25 szóval 7 
ellenében kimondották. Az óra egész 
éjjel világítva lesz.

Fölemelte még a közgyűlés havi 
40 koronára Fekete János és társai 
városi kocsisok fizetését is.

Az országgyűlési képviselőválasz­
tás alkalmával felmerült költségek

megtérítése tárgyában feliratot in­
téznek a belügyminiszterhez

A Caroliriutim leánynevelő inté­
zet által beadott szőlőkaró adomá­
nyozása iránti kérvényt kedvezően 
intézték el, valamint tudomásul vet­
ték Tóth András kovácsmestevrel a 
kovácsmunkákra vonatkozólag meg­
kötött szerződést.

A dögégető kemence felállítására 
vonatkozólag kimondotta a közgyű­
lés, hogy a kemence felállítását szük­
ségesnek tartja, előbb azonban infor­
mációkat fog beszerezni olyan helyek­
ről, ahol dögégető kemencék már 
használatban vannak.

A közgyűlés délután fél 5 óra 
után véget ért.

i( Pályázat segédjegyzöi állásra. 
A koskóci körjegyzőségnél 1000 kor. 
fizetéssel rendszeresített segédjegyzöi 
állásra pályázatot hirdet a homonnai 
járás főszolgabirája. Pályázati kérvé­
nyek 1906. január 15-ig nyújtan­
dók be.

Meczner Béla orsz. képviselő 
beszéde.

— Tartotta a vármegyének 1905. dec. 29-iki 
közgyűlésén. —

Mélyen tisztelt vármegyei 
Közgyűlés!

Mióta hazank ily súlyos, ily vál­
ságos helyzetbe került, mióta a zsar­
noki hatalom és erőszak a magyar 
nemzet alkotmányát te ; -s«n sárba 
akarja tiporni, midőn fájdalmas szívvel 
tapasztaljuk, hogy hazánk ügyeinek 
vezetésétől a magyar nemzet nagyjai, 
legnépszerűbb, legtek ntrÍvesebb alak­
jai miként szorittatnak le oly egyének 
által, akikkel a mi nagyjainkat össze­
hasonlítani ezekre nézve valóságos 
sértésnek tartanám s midőn fajdalom­
mal tapasztaljuk, hogy e mai korszak­
ban a hazafiui érdem s a hazafias tet­
tek nem hogy kellő jutalmazásban, 
kellő méltánylásban részesülnének, el­
lenkezőleg a magyar alkotmány tisz­
telete, a törvény védelmezésének jutal­
ma vád alá helyezés, a bűncselekmény 
részességének megbélyegzése, meggya- 
nusitása és a csendőri szurony alkal 
mazása, ezeket szomorúan tapasztalva, 
mindannyiunk szivét, kik e teremben 
megjelentünk, a fajdalomnak vagy hogy 
a kellő szót alkalmazzam, a hazafiui 
keserűségnek ér .ete tölti be.

És mégis, tisztelt várni. Közgyűlés, 
a magyar hazánk felett tornyosuló sö­
tét vészfelhőkön keresztül is az öröm­
nek, a büszkeségnek s a reménységnek 
tündöklő sugarát látom keresztül törni.

Öröm és büszkeség lobogtatja fel 
a mi sziveinket, midőn látjuk, hogy 
az előállott zsarnoki önkény és elbiza­
kodottság a nemzeti ellentállást nem­
hogy lohasztotta volna, az alkotmány 
iránti szeretetet, a törvényeink iránt 
érzett tiszteletet s az ez irányban lét­
rejött jogos védelmet nem hogy csök­
kentette volna, ellenkezőleg még hat­
ványozta s oly szivekben is, melyek 
eddig lethargikus alomban sínylődtek, 
felébredt a haza iránti lelkesedés, fel­
éledve apathikus álmukból szívvel és 
lélekkel csatlakoztak azon nemzeti küz­
delemhez, melynek végcélja a nemzeti 
eszmék és elvek diadala s a magyar 
nemzet megerősödése. Ezeknek láttára, 
ezeknek tudatában megújul, megerő­
södik szivünkben az a remény, hogy 
annak a nemzetnek, mely hazaszerete­
tének s törvénytiszteletének i’y fényes, 
ily tündöklő tanúbizonyságát adja, el­
veszni nem szabad s bármily erősza­
kos eszközöket is alkalmazzanak a ma­
gyar közérzület elnyomására, a nemzet 
jogait, szabadságát megnyirbálni nem 
engedi. Hiszen ez a nemzeti küzdelem, 
mely ma az egész magyar nemzetet 
egy táborrá olvasztotta össze, mintegy 
elvalaszthatatlan sziklafal áll őrt a 
magyar nemzet jogai felett, nem is 
annyira felhívás, nem is annyira ösz­
tönzés a gyengébbek részére, ha ugyan 
vannak még ma is ilyenek, hanem egy 
nagyjelentőségű történelmi múltat fog 
képezni a jövő nemzedék ivadékainak,

világító fáklyaként mutatva meg nekik 
az utat, melyen haladniok keli, irányt 
szabva munkálkodásaiknak, miként kell 
őrt állaniok a magyar nemzeti s?abad- 
sag megvédésében.

T. Közgyűlés 1 Alkotmányos őr- 
szagban a nemzeti jogok védelme, az 
országos törvényeknek tiszteletben tar­
tusa az országgyűlésnek első feladata. 
Fájdalom, a mi parlamentünk mai na­
pon ezen nemes feladatát nem telje­
sítheti s annak tagjai hazafias köteles­
ségükkel járó felelős működésükben 
teljesen meg vannak bénítva, ma mar 
csak tekintélyükkel, tanácsaikkal ad­
hatnak súlyt alkotmányos küzdelmük­
nek. A január 26-an lefolyt választá­
sok eredményét, melyek a magyar 
nemzetet örömmel és büszkeséggel töl­
tötték el, az óhajt, siket nem ered­
ményezték. A magyar nemzet vágyai, 
jogos kívánalmai nem nyerték el a 
kellő sikert, mintegy válaszképpen jú­
niusban () Felsége, koronás fejedel­
münk áltál egy oly minisztérium ne­
veztetett ki, mely az országgyűlés mind­
két házának bizalmatlansagi szavazata 
folytan alkotmányos kormánynak nem 
tekinthető, mind a mellett mai napon 
is vezeti hazánk ügyeit s alkotmá­
nyunk erejét teljesen el akarja sorvasz­
tani. De hát tisztelt Közgyűlés, olvasva 
a magyar történelemnek lapjait, a ma­
gyar alkotmányt elfojtó törekvéseket 
mindannyiszor, midőn a magyar haza 
nemzeti eszméit, nemzeti elveit érvé­
nyesíteni akarta, a történelem lapjain 
megtaláljuk. De egyúttal olvashattuk azt 
is, hogy a magyar alkotmányt tipró 
törekvéseket a magyar nemzet diadal­
lal verte vissza s ezen küzdelmekben 
első helyet a varmegyei törvényható­
ságok foglalták el. így történt ez az 
egész országban, így történt ez Zem- 
plénvármegyében, Kossuth és Rákóczy 
vármegyéjében is, amelyet ma a ma­
gyar nemzet a nemzeti küzdelmek te­
rén vezérvármegyének tekint. És itt 
is beteljesedett a beszédem elején em­
lített azon állításom, hogy a mai napon 
a hazafias érdemnek jutalma a csend­
őri szurony és rabbilincs csörgetése, 
mert a varmegye alispánját, Dókus 
Gyulát, hazalias érze’méből kifolyó s 
varmegyéje iránt érzett szeretetében és 
tiszteletében gyökeredző hazafias té- 
nyéért a kormány vád alá helyezte s 
hivatalától felfüggesztette. Dókus Gyula 
azt tette, a mit minden jó hazafinak 
s a vármegye minden tisztviselőjének 
kötelessége megtenni, végrehajtani vár- 
megyéjének alkotmányos intézkedéseit. 
Ezért mi tisztelt Közgyűlés, az alkot­
mányellenes belügyi ügyvivőnek alkot­
mányellenes rendeletét figyelmen kívül 
hagyjuk, azt figyelembe nem vesszük. 
Ellenkezőleg neki, mint a vármegyének 
ma is szeretett alispánjának az elis­
merés és köszönet elhervadhatatlan ko­
szorúját illesztjük hom’okára. S bizo­
nyára ez a koszorú a legszebb, a leg- 
tündöklőbb ez összes koszorúk között, 
mert ennek egyes szálait, minden 
egyes virágait szeretet ápolta, szeretet 
kötötte.

Mielőtt azonban erre nézve indít­
ványomat beterjeszteném, magyar ha­
zánk jelenlegi súlyos és válságos hely­
zetét s az ezzel összefüggésben lévő 
nemzeti ellentállást óhajtom pár szóval 
megvilágítani.

A magyar nemzetnél hűségesebb, 
lojálisabb alattvalót Európa egy or­
szága sem képes felmutatni. Midőn a 
magyar hadseregben a magyar nemzet 
rég óhajtott vágyait akarta érvényesí­
teni, ezzel a dinasztia tekintélyét, erejét 
gyengíteni egyáltalában nem volt szán­
dékában. De tudjuk azt, hogy a király 
és nemzet közti feszültséget csakis a 
magyar nemzet ellenségeinek s a rossz 
tanácsadóknak köszönhetjük, kik a 
dinasztia és a magyar nemzet szive közé 
mintegy éket akarnak verni. Magyar 
hazánk fölött mai napon a legsötétebb, 
a legvészesebb felhők tornyosulnak 
össze s e vészes felhőket megelőző 
vihar hazánkon részben keresztül vo­
nult s az éltető egészséges levegőt 
széjjel akarjak oszlatni az alulról fel­
szivárgó egészségtelen és kóros párák, 
melyeknek gyökerében miazmák te­
nyésznek s melyek a magyar nemzet
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testéből és erejéből élősködnek s a 
magyar nemzet életerét, a szabadsagot 
s az alkotmány iránti tiszteletet akar­
ják kiszívni. A kilátásba helyezett nyo­
mor és szenvedés hazánkban már 
részben beteljesedett, Zemplénvárme- 
gyében már legnagyobb részben érez­
zük ennek hatását, hiszen vármegyénk 
tisztviselőinek dotációját, amiért nem­
zetünk alkotmányos jogait ősi hagyo­
mányainkhoz képest teljes erőnkből 
védelmeztük, az alkotmányellenes kor­
mány már e hó 1-én teljesen beszün­
tette. Valószínűleg ez a nyomor és 
szenvedés jövőben még erősebb alak­
ban fog alkalmaztatni. Valószinii, hogy 
én c mai napon itt e vármegyeház 
termében, ez őseinktől örökölt ősi fé­
szekben hattyúdalomat zengem el. A 
csendőri szuronyéi fogja talán nyomni 
a szólásszabadságot is, de felemelem 
szavamat még egyszer, hogy várme­
gyénket alkotmányunk, törvényeink 
védelmére íeszólitsam s kitartásra buz­
dítsam. A százas bizottság nevében 
még egyszer köszönetét mondok me­
gyénk minden egyes polgárának a 
nemzeti ügy érdekében kifejtett buz­
galmáért. Hiszem és bizom a magya­
rok Istenében, hogy el fog jönni az az 
idő, midőn a vármegyeház falába be­
illesztett márvanylapon kitörülhetetlen 
aranybetükkel lesznek bevésve azok 
nevei, kik e nagy nemzeti küzdelem­
ben szivükkel és teljes lelkesedésükkel 
részt vettek, szeretetüket s hazafias 
buzgalmukat a nemzeti ügy érdekében 
feláldozták. Ezeknek előrebocsátása 
után van szerencsém a százas bizott­
ság megbízásából javaslatomat előter­
jeszteni, tisztelettel kérem annak elfo­
gadását.

1906. év január hó elsejével uj 
előfizetést nyitunk lapunkra.

E M P L É N
politikai hírlap

megjelen minden szerdán és szombaton 
este,

megelőzve minden más megyei lapot. 

Közöl pontosan és kimerítően
vármegyei, városi, községi ügyeket.

Hírrovatában, törvényszéki, köz- 
gazdasági, ipar és kereskedelmi rova­
taiban a tudósítók egész légiója min­
denről pontosan, gyorsan és hűen 
tudósítja.

Irodalmi, tanügyi és színházi köz­
leményeit kitűnő belső dolgozótársai 
látják el.
=7== Előfizetési árak: -=

B»ész évre — — — — ÍO — kor. 
Fél évre — — — _ 5._
Kegyed évre — — — 2.50

Egyes szám ára 8 fillér.

Egyes példányok kaphatók 
Szabó Erzsiké és Lőw Mihály do­
hánytőzsdéjében.

Felkérjük azon t. ol­
vasóinkat, kiknek előfizetése le­
járt, nemkülömben azokat, kik 
az előfizetési dijakkal hátrá- 
lékban vannak, hogy a mai szá­
munkhoz csatolt utalványon az 
előfizetést megújítani, illetőleg a 
hátrálókot beküldeni szívesked­
jenek.

Tisztelettel:
A kiadóhivatal.

HÍREK.

Sylvester éj.
Hó zivatar s fergeteggel 

Kezdődött a múlt év.
Szegény Hazám 1 te feletted 

Az a vihar dúl még! . . .

Bécs felől zúg a fergeteg! . . .
Alkotmányod, léted 

Támadta meg gyökerében 
Az osztrák, a német.

Aki, e dermesztő szelet 
Négyszáz éve fújja . . . 

Elmúlásod végóráját 
Füleinkbe zúgva ! . . .

Sylvester éj! mit hoz nekünk 
Az új év ? ! magyarok !

Legelső az, hogy Hadúrnak 
Most hálát adjatok.

Mert eddig is megmentette 
Nemzeti létünket . . .

Kérjük buzgón: védje tovább 
Ámi életünket . . .

Szálljon minden magyar szívbe 
Isteni érzése,

Hogy a magyar összetartson 
£jS egymást megértse.

Akkor jöhet az osztráknak 
Minden katonája . . .

Csak igy lehet megint szabad 
A magyar hazája . . .

A magyarok imája Hadúrhoz!
Hadúr 1 mindenható !

Szabadság istenei 
Aki igazgatod

E nagy mindenséget,
Tekints a magyarra,

Tekints le e népre 
Ezer bajaiban

S veszélyben segítsd meg . . .

Olts szivünkbe erőt,
Világot elménkbe! . . .

Hogy megtudjunk állni 
Vészben és viharban . . .

Ne gördíts akadályt 
Utunkban élőnkbe,

„Teljék be az irás 
Szava a magyarban14 . . .

Hisz minden lény szabad 
Az ösmert földtekén,

— Akit a zsarnokság 
Rabságba nem taszít, — 

Minket jog, értelem,
A király esküje 

Es egy ezer éves 
Alkotmány biztosit . . .

Te^légy'a mi biránk 
Királyok királya!

A magyar védelmét 
Csak tejtől ed várja . . .

Vezess utaidon.
Mutasd meg az ösvényt.. . 

Hirdesd lángbetükkel:
„Tartsuk meg a törvényt!“ . . . 

És mi leborulunk 
Előtted Istenünk!

Hadúr! mindenható !
Óh! légy mindég velünk 1 . . .

Id. Bajusz József.

— Uj évi gratulációk megváltása. 
A sátoraljaújhelyi árvaház javára uj 
évi gratulációjuk megváltásaként ada­
koztak : Deréky Gyula 10 kor.; Vass 
József, Klein Izidor 3 3 kor.; Szer­
kesztőségünk és kiadóhivatalunk 4 
kor.; dr. Obláth Mór, Liszy Edéné, 
dr. Thoraán Dávid, Kiss Ödön, dr. 
Kende Miksa, dr. Paczauer Mór, dr. 
Sebőn Hugó, Dongó Gy. Géza, dr. 
Nyomárkay Ödön, Korbély Géza 3— '2 
kor. Összesen 40 korona. — Mind­
azok tehát, kik uj évi gratulációjukat 
hozzánk küldött s a helybeli árvaház 
javára szolgáló adományaikkal meg­
váltották ez utón kívánnak ismerő­
seiknek boldog uj évet.

— Kinevezés. Köröskényi Ta­
mást a m. kir. igazságügyminiszter 
a sátoraljaújhelyi kir. törvényszékhez 
jegyzővé nevezte ki.

— Sebeök Sarolta koncertje. A
kassai közönség ritkán részesül oly 
műélvezetben, mint a milyenben Se­
beök Sarolta részesítette. A fenome­
nális hangú énekesnő csodaszép éne­
ke elragadta a publikumot, mely 
percekig tapsolta a kitűnő művész­
nőt. Nagyszámú és előkelő közönség 
gyönyörködött Sebeők Sarolta éneké­
ben. ’ Hatalmas, iskolázott,_ gyönyö­
rűen csengő hang Sebeők Sarolta 
hangja. Dacára a felemelt helyárak- 
nak, majdnem egészen megtelt a 
színház közönséggel. Olyan őszinte 
tetszésnyilvánítás ritkán hangzik a 
kassai színházban, mint amilyen teg­
nap hangzott. A művésznő minden 
énekszáma után összeverődtek a te­
nyerek s hosszan, lelkesen zúgott a 
taps.

— Eljegyzések. Dr. Tóth Alajos 
helybeli ügyvédjelölt karácsony első 
napján váltott, jegyet Piíissy Margit 
polgári leányiskolái tanítónővel. — 
Róth Andor gazdatiszt e napokban vál­
tott jegyet Róth Zella kisasszonnyal 
Sátoraljaújhelyben.

— Az ivlámpák. Tegnap és teg­
napelőtt este nem a legélvezetesebb 
látványosságnak voltak szemtanúi az 
utcán járó kelők. A villanyos lámpák 
közül az ivlámpák hosszabb időn át 
megtagadták a szolgálatot, szemkáp- 
ráztatóan vibráltak a közönség leg­
nagyobb bosszúságára. Ez a szem­
rontó mulatság csak nagy nehezen ért 
véget, amikor az elromlott vezetéket 
kijavitották. Kívánatos volna, hogy 
ez ma és a következő napokon ne 
ismétlődjék.

— A zemplénvármegyei antialko­
holista egyesület f. hó 29-én tartotta 
meg Sátoraljaújhelyben alakuló köz­
gyűlését. Dr. Chudovszky Mór meleg 
szavakkal üdvözli a megjelent tago­
kat és előadja az egyesület célját. 
Kívánatosnak tartja, hogy mindenki 
saját "hatáskörében oda törekedjék, 
hogy az alkoholizmus mérgező hatá­
sa a minimumra szálljon. — Ideig­
lenes elnökül dr. Löcherer Lőrinc 
lett megválasztva, kit Chudovszky fel­
kért, hogy az egyesület alapszabá­
lyait megvitatás céljából olvastassa 
fel. A közgyűlés az alapszabályokat 
kevés módosítással elfogadta és an­
nak a belügyminiszterhez, jóváhagyás 
végett leendő felterjesztését elrendel­
te. Ezután megválasztották az egye­
sület tisztikarát. Elnökül egyhangú­
lag br. Sennyey Miklós, aíelnökül 
Pekáry Gyula, titkárul dr. Chudovszky 
Mór, jegyzőül Kottán György s pénz­
tárosul dr. Nyomárkay dön válasz­
tattak meg. A jegyzőkönyvet dr. Ro- 
boz Bernát és Hericz Sándor hitele­
sítették. Pekáry Gyula alelnök meleg 
szavakban mond köszönetét megvá­
lasztatásáért, elfoglalja az elnöki szé­
ket s kitartó, eredményes munkás­
ságra kérve a nemes irányú egyesü­
let tagjait, élénk éljenzések közt az 
alakuló közgyűlést bezárja.

— Műkedvelői szinielőadás Ho- 
monnán. A homonnai „Iparos- és ke­
reskedő ifjak önképzőköre" könyvtára
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Hmdi es étvágyét ée a testsúlyt, megszOB- 
teti a köhögést, váladékét, éjjeli ítt«ha«4

hurutoK, szamár- 
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindentol 
ffRoche** eredeti caomagoláat.

F. Hoffnau»La Roche & (Jo. Basel (SfájcjL

gyarapítására e hó 25-én este Géezi 
István „Amit az erdő mesél" cimii 
népszínművét hozta színre Az elő­
adás meglehetős telt ház előtt folyt 
le, a szereplők megérdemelték az 
elkölcsi elismerést, mert minden egyes 
szereplő otthonosnak látszott a szín­
padon. Előadás után reggelig tartó 
tánc volt. Felülfizettek a könyvtár- 
alap gyarapítására: 30 kor. gr. An- 
drássy Sándor, 10 kor. dr. Mosko- 
vits Ervin, 9 kor. Harmatba Andor, 
Csiszár József 3 kor. 60 fill, dr. Fi- 
ser 3 korona, Klein Dávid 2 kor, 
40 fillér. Mátyás József 2 koronát. 
Fábián Arnold, Hadik Jenő, Janka 
Károly, Kardos Gyula, Mudray An­
drás, Nascsák Andor, Punday János 
1 kor. 60 fill., Dezső Sándor 1 kor., 
Dobrovolszky Károly, Goszer István, 
ifj. Jakubovits Mór, Petruska János, 
Szabó János, 60 fillért Crünfeld X. 
40 fillért Rozman Pál.

— Elfogott tolvajbanda. A tolvaj­
bandák legalább feles számban ci­
gány-karavánok szoktak lenni, mert 
hát a cigányok ősi erényéhez tarto­
zik a lopás, fosztogatás. Most egy 
hattagú karavánt kerítettek kézre, 
melynek egyetemét három rendbeli 
lopás terheli. Szijártó Károlyné tályai 
iakosné ládáját törték fel, midőn vásár­
ról jött és a ládából elloptak 126 kor. 
értékű árut. Ezután Lauffer Ignáctóí 
90 kor, értékű árut loptak. Schware 
Arnold vendéglőst pedig 250 koro­
nával károsították meg azáltal, hogy 
pincéjéből több hordó italt loptak el. 
Egy újabban történt lopási esetből 
kifolyólag a nyomozat során sikerült 
a tolvajbanda tagjai közül Petrovits 
Márton, Sárközi János, Szél István 
és Marton Katalin kóborcigányokat 
kézrekeriteni, a többiek ellen pedig 
elrendelték a körözést.

— Szilveszteri mulatság A gyár­
telepi dal-, zene- és önképzőkör — 
mint jeleztük — holnap, december 
31-én tartja szilveszteri táncmulatsá­
gát a gyártelepen lévő egyleti helyi­
ségében.

— Fehér lobogó. Ha a sátoralja­
újhelyi rendőrségnél is szokásban 
volna, hogy a mikor a zárkák telje­
sen kiürülnek és nincs nyoma egy 
szál fogolynak sem, — fehér lobogót 
tűznének ki a kapitányság épületére,
— akkor a mai napon nálunk is meg 
lehetne cselekedni ezt a ritkaság- 
számba menő dolgot. A rendőrségi 
zárkák egytőí-egyig üresek, nem só­
várog bennök senki az arany szabad­
ság után. Ez a ritka esemény annyi­
val is inkább följegyzésre méltó, mert 
ilyenkor, tél idején nap-nap mellett 
csaknem zsúfolásig szoktak megtelni 
hajléktalan emberekkel a rendőrkapi­
tányság zárkái.

— A „ladamóci ifj. egyesület" f. 
évi dec. 26-án felolvasó-estélylyel 
egybekötött táncmulatságot tartott. 
Ezen egylet célja az önképzés, a 
közművelődés s e mellett az alkoho­
lizmus elleni küzdelem is. A felolvasó 
estély, a még alig egy éves fennál­
lása egylet ezen eél irányában való 
mánkásságának igen szép tanujelét 
adta. Az alkoholizmuznak a szerve­
zetre való káros hatását és romboló 
erejét dr. Varga Jenő, végzett orvos 
növendék ismertette. Majd Melkó 
István ref lelkész „Képek az élet­
ből" cimü elbeszélésével szintén e 
küidelem szükségességét bizonyította.
— A felolvasó-est programmja a 
következő volt: Hymnus: énekelte a 
ref. énekkar. Megnyitó : tartotta Mel­
kó István ref. lelkész. Az alkoholiz­
mus hatása: felolvasta: dr Varga 
Jenő. A kakasülőn: szavalta Kormos 
Gerő ref. tanító. Dalcsoport: énekelte 
az énekkar. A bajusz: szavalta Sza- 
lontai Károly. Petőfi S. élete: felol­
vasta Kozma Dezső. Dalcsoport: 
énekelte az énekkar. Ezt követe a 
reggelig tartó vidám táncmulatság. 
Az estélyen felülfizettek: Hatvány

íé
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Kapható erveei rendeletre s gyógyszertárak­
ban. — Ara tivegeakint 4.— korona.
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Antal 2 kor. Melkó István ref. lel­
kész, Kormos Gerő ref. tanító, Szom- 
bathy Károly, Bukó István, Pap La­
jos, Szabó József és Erdélyi Sándor 
egy-egy koronát.

— Vigyázatlanság áldozata. Da­
cára, hogy a petróleom már oly sok 
szerencsétlenséget okozott, még min­
dig nem eléggé vigyázok az emberek. 
Legújabban Tállyán, Filecskó Jánosné 
lett az áldozata. A dolog úgy történt, 
hogy az égő lámpába peti óíeomot töl­
tött s e közben a lámpa felrobbant 
és a nőt elborította a lángtenger. Sú­
lyos égési sebeket szenvedett.

— Baleset. Cselej József hely­
beli lakos folyó hó 27-én vigyázatlan­
ságból karjába lőtt. A sérült embert 
ápolás végett a helybeli közkórházba 
szállították.

— Razzia. A rendőrség az elmúlt 
hét folyamán több éjjelen át razziái 
tartott a városban, mely alkalommal 
az utcákon és különböző nyilvános 
helyeken több gyanús embert tartóz­
tattak le, akik közül az idegen ilie- 
tőségüeket büntetésük kiállása után 
hazatoloneolták.

— Zemplén vármegye monográ­
fiája. Mint értesülünk, vármegyénk 
monográfiája még újév előtt megje­
lenik és szétküldésre kerül. Nagy ér­
deklődéssel tekintünk e munka elé, 
melynél a vármegye legkiválóbb szak­
emberei és tollforgató irói közremű­
ködtek, a középponti szerkesztő-bi­
zottság több kiváló tudósával és Író­
jával egyetemben. Az egész munka 
negyvenhat 16 oldalas nyomtatott Ív­
ből fog állatii, az ábrákkal együtt, 
melyeknek száma több mint 300 
lesz. E nagyszabású munka illusztrá­
lása a Magyarország Vármegyéi és 
Városai keretében eddig megjelent 
kilenc kötettől eltérően, sokkal dí­
szesebb lesz, mert az összes képek 
külön mülapon vannak elhelyezve s 
az illető mümellékletek oda beosztva 
ahol a képről van szó. A kötetet kb. 
<80 ilyen mümelléklet diszesiti, ezek 
között a vármegye legújabb térképe, 
az uj helység elnevezések és az uj 
járási beosztás figyelembevételével; 
öt művészi szinnyomat, közöttük két 
népviseleti csoport, a vármegye egyes 
néprajzilag érdekesebb vidékéről, to­
vábbá a szerencsi és a sárospataki 
Rákóezy-várak s végre a tokajhegy- 
aljai borvidék egy részlete Tolesvá- 
nál. A képek között láthatók a vár­
megye összes kastélyai és csinosabb 
urilakai, a várak, illetőleg a várro­
mok, műemlékek, egyházak, műtár­
gyak, a vármegyében szerepelt neve­
zetesebb alakok, a vármegye kiváló 
szülöttei, archeológiái képek, a vár­
megye nemesi családainak címerei 
stb. stb. Egyelőre ennyit. A mint a 
kötet megjelenik és kezeink között

lesz, azonnal részletesen fogjuk ismer­
tetni. Aki e kötetet beszerezni óhajtja, 
az forduljon a Magyarország Várme­
gyéi és Városai kiadóhivatalához, Bu­
dapesten, MI. Almássy-tér 2, ahol e 
kötet 20 korona árban kapható.

— Ifjúsági mulatság Tállyán.
December hó 26-án tartotta meg a 
tállyai hazafias ifjúság mulatságát a 
létesítendő ifjúsági egyesület javára, 
a mely mulatság úgy anyagilag, mint 
erkölcsileg igen sikerült. Bevétel volt 
334 kor. 82 fillér. Kiadás 188 kor. 
.59 fillér. Tiszta haszon 146 kor. 23 
fillér.

— A vidám kántor. Beregvárme- 
gyében a főispáni installáció zivata­
rainak van egy derűs epizódja is. 
Szájról-szájra jár ez a vidám történet. 
Beregszász egyik szomszédos falujá­
ban lakik P. J. nevű gür. kath. kán­
tor, a ki humorát még anyagi gondjai 
közt is megőrizte. Évekkel ezelőtt, 
mikor még Szerencsen lakott, jó izü 
humoráért általánosan kedvelt tagja 
volt az ottani úri társaságnak. Nem­
rég lendíteni akart nyomorúságán ; 
gondolt egyet s kérvénynyel fordult 
püspökéhez egy jobb javadalmazásu 
állásért, Az instanciában a többi közt 
ezt irta: .,Xem tehetek másképpen, 
kegyelmes uram 1 Tenger adósságo­
mat csak jobb javadalmazásu hely­
ről törleszthetném. Legföljebb még,
— főispánságot kérhetnék. De ebbe
— biztosan tudom — kegyelmes uram 
nem egyeznék bele, nehogy csúffá 
tegyem az egyházmegyét.“

— Erő és egszség a gyermek kin­
cse, mert igy lesz ellentálló a fertőző 
betegségek csirái ellen. Hogy pedig 
erős és egészséges legyen, igyék a 
hidegebb évszakban Zoítán-féle csuka 
májolajat, melyet szívesen vesz be, 
mert ize szaga nincsen. Üvegje 2 k. 
a helybeli gyógyszertárában.

— Köhögés nem betegség. Gyak­
ran hallani ezen megjegyzést. De mily 
káros tévedés. Igaz, vannak emberek, 
akik köhögnek s mégis megöreged­
nek. De mily gyakran támadnak a 
köhögés elhanyagolása folytán súlyos 
betegségek, nevezetesen tüdőbetegség, 
holott kellő időben annak keletkezé­
se és terjesztése meggátolható. A kö­
högés tehát soha sem hanyagolandó 
el, hanem vegyük azonnal az ismert 
„Sirolin-Roche" hatásos szert, mely 
nemcsak a köhögést szünteti, de az 
étvágyat is előmozdítja és a testerőt 
fokozza. Kapható gyógyszertárakban.

— A Székely-harasi bivaly tej jó­
sága általában ismeretes. Ezen bivaly­
tejjel készít Balázsovich Sándor gógy- 
szerész Sepsiszentgyörgyön 201 szám. 
a törvényesen védett „Alba“-szappant 
(ára 1 korona). „ Alba“-arckrémet (ára 
1 korona ÖO fillér), melyeket a szó- 1

kásos vásári reklám mellőzésével, 
nyugodt lélekkel ajánlunk a müveit 

I hölgyközünsúg figyelmei) ?„ mivel sem- 
í mi ártalmas vegyi terméket nem tar­

talmaznak s melyekről hazánk első 
orvosnője dr. gróf Ilugonnay Vilma 
ezt írja: „Az „Alba“-szappan és 
krém a bőr ápolására, a szepiők és 
más arctisztátalansáffok ‘Távolítására 
a legjobban ajánlható szerek". Kapha 
tok mindenütt.

— A hírneves Bordás-féle Irén 
crenie, Irén ponder és Irén szappan 
kapható a készítőnél, Bordás János 
gyógyszerésznél, Jászberény. Zem- 
plénvármegyei főraktár: Szegő Sán­
dor központi áruházában Sátoralja­
újhely. Ara darabonként 1 korona.

SZÍNHÁZ.

** Komjáthy János nyilatkozata 
a teli színi előadásokról. Lapunk 
egyik legutóbbi számában közöltük, 
hogy a szinügyi bizottság — az eset­
re, ha Komjáthy a téli szezonban 
előadást nem tartana — 12 — 15 elő­
adás megtartására Szabadhegyi Ala­
dárnak javasolta kiadni a sátoralja­
újhelyi színházat 190ü. évi január hó 
4-től kezdődőleg 15 előadásra. Kom­
játhy János a szinügyi bizottság ha­
tározatára vonat!:, zőaan, most egy 
levelet küldött be hozzánk, amelyet 
egész terjedelmében itt közlünk:

A „Zemplén" tekintetes Szer­
kesztőségének Sátoraljaújhely. Ked­
ves Szerkesztő urán.! Határozatot I 
nem kaptam, csak az önuk b. lap­
jából értesültem a szinügyi bizott­
ság határozatáról. Engedje hogy 
Szabadhegyi Aladár ur kívánsága 
folytán értesítem, hogy mint már 
nehány beadványomban is kijelen- { 
tettem, nem vagyok abban a hely­
zetben, hogy átrándulásokkalló—20 ! 
előadást tarthassak télen. Különben j 
is több oldalról látom azt a hala- | 
rozott kívánságot, hogy Ujhely jö­
vőre is téli színészetet kapjon s 
ennek a tervnek csak hátráltatása 
lenne, ha én — tessék lássék — 
a téli előadásokba bele mennék. 
Már aethikai felfogásom sem en­
gedhetné meg, hogy most Ígérjek 
téli előadásokat midőn egy eolle- 
gám óhajt oda menni, holott ezelőtt 
arra nem voltam hajlandó. Végre 
is a színház a közönségért építtetett 
s nem az igazgatóért s ha a közön­
ségnek télen kell színház akkor 
neki van igaza. Fogadja minden­
kor szives jóindulatáért hálás kö- 
szönetemet. Kassa, 1905. dec 30 
kész hive : Komjáthy János, szín- 
igazgató.

NYÍLT TÉR. )

BOLDOG UJ ÉVET
kíván

igen tisztelt vendégeinek és 
j ismerőseinek

Skergula István,
a ,,Központi Kávéház" 

tulajdonosa.

Nyilvános köszönet!
Azon alkalomból, hogy nőmet 

két évi súlyos betegségéből dr. Katona 
Mihály sárospataki orvos ur teljesen 
kigyógyitotta — e helyen mondok a 
lelkiismeretes és nagytudásu orvos 
urnák hálás köszönetét.

Kívánom, hogy a Mindenható 
számos ilyen kiváló embert adjon a 
szenvedő emberiség javára.

Sátoraljaújhely, 1905. decz. 29.
Gyulay Lajos Adorján 

és családja.

Bo'.üoij uj évet kivan
tisztelt vendégeinek és jó­

akaróinak
Weisz Miksa kávés 

és neje.

BOLDOG UJ ÉVET
KÍVÁN

HALÁSZ J. fényképész
Sátoraljaújhely.

Egy fiatal

gépberakó leány
nyomdánkban

azonnal felvétetik.

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Éhlert Gyula.

m~ BÚTORGYÁR!
MAJOROS GYULA

asztalos mester.
Első zemplénmegyei gőzerőre berendezett asztalos műhely

Raktár: „ ,, , Gyár:
Kazinszy-utcza. uátOr&ljRUJUGly. Csörgői-ut 737.

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönség b.
tudomására hozni, hogy gőzerőre berendezett

a kor igényeinek teljesen megfelelő bútorokat gyártok. 
Raktáron tartok háló, ebédlő, szalon és úri szoba be­
rendezéseket. Bárminemű asztalos munkát a legrövidebb 
idő alatt készítek.

Kérem a nagyérdemű közönség b. pártfogását
kiváló tisztelettel

Majoros Gyula,
asztalos mester.
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Földbirtokosok figyelmébe!

A Franck Henrik Fiai-féle kassai pótkávé-gyár igaz­
gatósága a mezőgazdáknak a czikória gyökér termesz­
tését is ajánlja a vetés forgóba bevenni.

$ cikória (katáng-gyökér)
(cichorium inthybus)

mély őszi szántást kíván, tehát már mostan ajánljuk a 
kísérleti mivelésnek szánt talajt még tél előtt előké­
szíttetni.

A nyers anyag 1906-ik évben métermázsánként 
3 korona 80 fillérnyi árban, 3% sulylevonással Kassára 
a gyárudvarba szállítva, vagy pedig 3 korona 50 fillérnyi 
árban Tőketerebes és Nagymihály állomáson vétetik át 
és azonnal készpénzben kifizettetik.
Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál a gyári igazgatóság.

Kassán, 1905. szept. 15-én.

FRANCK HENR. FIAI

a

ül
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jjCZIMB
ff állandó biz(bizományi raktára

Schuncla Venczel József
cs. és kir. udvari hangszergyáros

---------- hírneves gyártmányaiból ——2

SER SÍBE tói. WÉÉU MM
czimbalom-magáDiskolájábaD Sátoraljaujbely.

Kedvező részletfizetési sródozatok.

ÉBTBS1TÉS.
Van szerencsém a n. 

é. közönség n. b lu :o- 
mására hozni, hogy min­
dennemű ingatlanok vé­
telét — eladását, — bér­
beadását, avagy bérbe­
vételei a legelőnyösebb 
feltételek mellett s a 
legrövidebb idő alatt
közvetítem.

Jóhlrnevü vendég- 
Icdben kitűnő asztali 
bor 34- krtól 40 krig, 
továbbá valódi hsgyaljai 
szamorodni 1 írt, 20 
krtól 1 frt GO krig 
kapható.

We'Tiberqer lila ár.

• Védjegy „Horgonyt 9

A Liniment. Capsici comp.,
a H orgony- Pain ■ ExpelUr pótléka

e„v régiónak bizonyult háziszer, mely 
már több mint 36 év óta legjobb ^dalom- 
csillapító szemek bizonyult koszvenynw, 
csúznál és meghűléseknél bedorzsoles- 
képpen használva. . , ,

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk es 
csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
..Horgony11 védjegygyei és a Richter cég­
jegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 t es 
2 korona és úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: Törö k 
József gyógyszerésznél, Budapesten.

Bithter gyógyszertára j
az „Arany oroszlánhoz4*, Prágában.
Elisabethstraese F ntu. Mindennapi stétköldés.

Kittitt(í |»érkit11

■r. kísérletet tenni és meg fog győződni, hogy nálam
mindenféle

HENTESÁRU

f¥Vl

a. legolcsóbban beszerezhető.
A t, ez. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom kuvét­

kező árukat:
1 kiló friss olvasztott szalonna-zsír 

só tálán szalonna, zsírnak való
1 K. 68 fill. 
1 K. 60 fill.

1

CLAYTON & SHUTTLE WORTH
Budapest, VAezidcörűt Orí,

által a legiutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító- 

rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtök,
boronák,

sorvetőgépek, Planet jr. kapálok,
szecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók 

őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu , 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

lm
1

1
1

55
n
55
n
v
v

„ bőr nélkül 1 K. 68 fill 
. . . 1 K. 60 fill. 

, . 1 K. 64 fill.
I K. 68 fill. 
1 K. 76 fill.
1 K. 80 fill.
2 K. — fill.

r> ’’ ”
sós szalonna ..................................
füstölt szalonna szeletben . . •
hát szalonna . . . • • • • •
I. rendű pörkölt paprikás szalonna 
füstölt kolbász főzni való . . .

,, „ azonnal ehető . .
páczolt sonka hátsó . . . • • • 1 K. 68 nil

,, első ....... 1 K. 60 fill
„ Füstölt oldalas, karmanádié stb ._ . 1 K. 60 fill 

Csomagolás ingyen. — Zsírnak edények 5 kilós 1 10,
10 kilós l hO., — 25 kilós 3‘20.

Nagybani vételnél árengedmény! 
Megrendelhető:

KARMER, JÓZSEF,
hentesüzletében

Nyíregyházán.

>>
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£
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Megyei Általános Bánk
részvénytá rsasásj

SXTORAL,JA151 ElELY (a járásbírósággal szemben.)

200.000 korona teljesen befizetett alaptőkével.
Elfogad bétáiét kamatozás végett.

Leszámítol váltó- és jelzálog kölcsönöket. ff

Bsisiaemsa.

íh8

ff

a
a
»
ff

a
Bevált külföldi pénzeket.

Folyó számla hitelt és óvadékot nyújt j«
kedvező feltétellel.

7jV
Eszközöl íO-\ŐE 70 évig terjedő ............." Jf

i
ft

a
. s

AZ IGAZGATÓSÁG. %

TÖRLESZTÉSES KÖLCSÖNÖKET
és elvállal minden a bank szakba vágó megbízást

rezször hölgyeknél
csúnya es eltorzító!

Egyedüli biztos alapos e távolítás 
gytil erestől mindenkorra »

,. Szőrvesztő “
Utal. Ara korona 7. —. Kér­
leli megismerteiéit iprospektnsy 

*4ft leve ben kö delik. Rendelhető csah

Sohmidek I, illatszertárában.,
Budapest, VI., Ó-u4oza 13.

Egy'.400 koronás

„Pnch“ kerékpár
100 koronáért eladó. — 
Cim: a kiadóhivatalban,

3125/1905. tk. szám.

Hirdetmény.
Dávídvágása község telek­

könyvi birtokszabályozás következté­
ben az 1869. évi 2579. sz. szabály- 
rendelethez képest átalakiítatik — s 
ezzel egyidejűleg mindazon ingatla­
nokra nézve, amelyek az 1886. évi 
XXIX., az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 
és az 1891. évi XVI. törvényezikkek 
a tényleges birtokosok tulajdonjogá­
nak bejegyzését rendelik az lö92. évi 
XXIX. t.-cz.-ben szabályozott eljárás 
a telekkönyvi bejegyzések helyesbíté­
sével kapcsolatosan foganatosittatik.

E czéiból az átalakítási munkálat 
hitelesítésére és a helyszíni eljárás a 
nevezett községben 1906. évi február 
hó 20. napján fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak
1. az összes érdekeltek, hogy a 

hitelesítési tárgyaláson személyesen, 
vagy meghatalmazott által jelenjenek 
meg — és az uj tkvi tervezetek ellen 
a netaláni észrevételeiket — annál 
bizonyosabban adják elő, mert a régi 
telek könyv átalakítása után a téves 
vezetésből eredhető kifogásokat jó­
hiszemű harmadik személyek irányá­
ban többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, akik a tkvben elő­
forduló bejegyzésekre nézve okadatolt 
előterjesztést kívánnak tenni, hogy a 
telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt
n b-i+íW/Ut nanmi trovrlörlö pliárác fn-

lyama alatt jelenjenek meg és az 
előterjesztéseiket igazoló okiratokat 
mutassák fel.

3. mindazok, akik valamely ingat­
lanhoz tulajdonjogot tartanak, de te­
lekkönyvi bekebelezésre alkalmas ok­
irataik nincsenek, hogy az átírásra 
az 1886. évi XXIX. t.-cz. 15—18. 
í?-ai az 1889. évi XXX\ III. t.-cz. 
o., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szük­
séges adatokat megszerezni iparkod­
janak és azokkal igényeiket a kikül­
dött előtt igazolják, vagy oda hassa­
nak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a 
kiküldött előtt szóval elismerje és a 
tulajdonjog bekebelezésére engedélyét 
nyilvánítsa, mert különben jogaikat 
ezen az utón nem érvényesíthetik és 
a bélyeg- és illeték elengedési kedvez­
ményétől is elesnek és

4. azok, akiknek javára tényleg 
már megszűnt követelésre vonatkozó 
zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog 
van nyilvánkönyvileg bejegyezve, 
— úgyszintén az ilyen bejegyzéssel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy 
a bejegyzett jognak kitörlését kérel­
mezzék, illetve, hogy törlési engedély 
nyilvánítása végett a kiküldött előtt 
jelenjenek meg, mert elleneseiben a 
bélyegmentesség kedvezményétől el­
esnek-

Varannón, a kir. járásbíróság te­
lekkönyvi hatóságnál, 1905. évi de- 
czember hó 19. napján.

Kail Béla, kir. jbiró.
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1 o 31-iff! Na® alkalmi vásár! lü. tagm M 31-ii!!
Szegő Sándor divat Sátoraljaújhely, főtér.

Jobb mint 500 irb. most érkezett selyem, gyapjú és flanelt bious újdonságok.
Alkalmi árban: Férfi és női íehérnemüek. nyakkendők, keztyű, harisnya és zsebkendők, női és gyerek kötények angol 
aliak Dongvolák. elegáns jouponok, övék, ridikülök, valódi amerikai fűzők, csipke, szalag, ruhadiszek, SZŐRME es JAGER 

J ’ H árúk óriási választékban.
Kézimunkák helyszűke miatt mélyen áron alul!

^.21 összes czikrizels: ez Idényről
mOtm

Épületek, bútorok és
R I A

termények
tűzkár elleni biztosítását

továbbá

élet- és járadék biztosítást
a legelőnyösebb feltételek mellett

eszközöl az

Első Magyar Általános Biztositó Társ.
kerületi ügynöksége

Sátoraljaújhelyt, a Zemplén kiadóhivatalában.

a—-ne>o<^4v<:XSx'—

KÉRJEN

MINDEN

az GAZDA

AGRARIA-tól
ÁRJEGYZÉKET

gőzcséplőkészlctekről, 
benzinmotorokról és 

-T— Vetőgépekről. =
*JS&~ Az árjegyzéket dijtalannl küldjük.

Levélczim:

AGRAR1A, Budapest, Váczi-ut 2.

G

R

A

R

I

G R A R I__ A
'<*-^ '■ ^—==^;S

A biztosítandó épületek és ingó- % 
^ ságok felvételére kívánatra saját meg- ^ 

H> bízottunkat küldjük ki. í|
« |

Bútorokat
tetemesen leszállitott olcsó áron tehet vásárolni az

ES zewlSMWei lioai Mraritta
S.-a.-TJj helyben.

Bútorokat vásárolni szándékozó n. é. közönséget van 
szerencsém értesíteni, hogy a „Vörös ökör" épületében 
a földszinten és az emeleten nyolcz teremben lévő

törlesztése: kölcsön.
BassssaanraeiaMEas*

Értesítjük a t. ez. közönséget, hogy Sátoraljaújhely­
ben és nagyobb vidéki városokban levő házakra, to­
vábbá földbirtokokra 10—70 évig terjedő

törlesztéses kölcsönöket
eszközlünk.

Az ide vonatkozó közelebbi felvilágosítások hiva­
talos helyiségünkben megszerezhetők.

Sátoraljaújhelyi Polgári Takarékpénztár
és Hitelegylet.

túlhalmozott készletét
helyszűke miatt

tetemesen leszállitott olcsó
bevásárlási áron adom.

Miért is kérem b. látogatásukat s ígérem, hogy a SS 
n. é. közönség bizalmát mint eddig úgy ezután is igye t|J 
kezni fogok kiérdemelhetni. «r

Kiváló tisztelettel I

WILHELM HENRIK. I

* tin iffumpTirr" t
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uházában
Sátoraljaújhely, Főtőssde mellett

yema

3i-igrZfeXXLlo

rí: női angol divat kelmékben, selymekben, szőnyeg, függöny, ágyteritő 
valódi angol plaid, vászon és fehérneműekben.

pontosan - eszközöltetnek

LC>X

megfentjtiinták költségmentesen küldetnek
’ — ■*■ ‘ m — - —-.v CT- _ V'WW - ~«x'V iy ti vigCTk**iggy;*y. j :.12JásLáSSÍ*ti' ítótíuí.^LSií

Hirdetmény
Értesítjük a t. ez. közönségei, hogy fők 

birtokokra és Sátoraljaújhelyben lévő házakr
10—75 évig terjedő

Vám-tik 11. számgépgyára ooeje jiassan

izdaközöns nek a legújabb tapasztalatok 
és gondosan gyártott jóhir-

a janija
meltartátörlesztése vezetesengépéit

i k*'xi : ríraií> Siíiji
nyújtunk és régibb kölcsönöket olcsóbbakra
átváltoztatunk.

Zemplénmegyei kereskeBesmi, ipar, termény
és hitelbank Sátoraljaújhelyben.

oloki! i

3a**4>s>r ti*-í i*»t3ÍO
j«i H y'íy.ó hv gervkvt

Továbbá mindennemű saivat<,ruliaí. gő«g'• 
pi‘keí és g«'í-tk-a&úu'ikat - > gyáx* Sberen

. in. p. Hesiíe-fö/Jk, S»ava?é fcé 
sty.CIéai'U. uriD a és beírni* üTiupizókiU stb

nak jelentékeny készletét< jepgyamniíban gyártmányúm
uk állandóan raktáron.

ómra épeinl v a lám i n t ö ütődén k n e 1

t kivan at r n és bérmentve küldjük

1 es 2 eves #><•. * «%» «E*i ■eV'ta

Hanák Kolos kir. táblabiro, aki a Ripáriát a; 
állam csálai telepéről kapta, abszolút szók vány szerű oltva 
nyokat ad igen olcsó árban,

2 éves bámulatosan erősek, pótlásra is kiválóan alkal 
masak, 2-ik évben teljesen terem, Furmint, Leányka, Rizliug

ezre 92 forint.

1 éves rendkívül erősek, Furmint, Hárslevelű, Ezerjó 
Leányka, Semillon, Sauvignon, Viktória, Calábriai, Malinger 
Ch. Nantes, Ch. tokaji, M. Alexander, M. pinczes black,

Legalább 5 korona napikereset!

Sátoraljaújhely (Korona-utcza)

Asszü. szamorodni és asztali borok 
pala czk okban, úgyszintén szilvó- 
rium különlegességek, cognac és 
likőrüket jutányos árban ajánl

Hartstein Mayer
tulajdonos.

irdetmény
Nátafalussy Erzsébet férjezett Móra Jánosné és 

Nátafalussy István tulajdonát képező, közvetlen a köz­
ség alatt, az őrház mellett, a vasúti töltés két oldalán 
elterülő és Márkusházáig húzódó, a nátafalvi 6G. sz. 
tjkvben felvett 63 katasztrális hold szántóföld és erdő, 
melyből 30 hold 6 év óta legelőnek használtatik, 44000 
koronáért előnyös fizetési feltételek mellett eladó.

Tudakozódni lehet Móra János törökbecsei 
lakos megbízottnál.TÓTH SÁNDOR,

intéző

Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intézetében

fgjfgjfgjfgii^jfgjfBJfgM
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